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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  28-06-2024  με   αριθμό  5488  Ερώτηση  του  Βουλευτή       

κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,                   
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά επιχειρησιακά σχέδια,             
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση               
με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Φθιώτιδας υλοποιεί, 
στις περιοχές ευθύνης της, τα εκπονηθέντα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από 
τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια 
στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες 
περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την 
ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών, 
της διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και της ολιστικής αντιμετώπισης, 
κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης. 

Επιπλέον, με γνώμονα την ομαλή και ακώλυτη διεξαγωγή της κυκλοφορίας στις 
οδούς και τα τμήματα του οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης τους, οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
της ως άνω Δ.Α. καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξασφάλιση συνθηκών 
κυκλοφοριακής ασφάλειας, εκδηλώνοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- κάθε επιβαλλόμενη 
ενέργεια αρμοδιότητάς τους. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων  που  πραγματώνουν  την  αντικειμενική  υπόσταση  αξιόποινης  
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πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. Σε ό,τι αφορά 
δε στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, γνωρίζεται ότι ουδεμία σχετική 
αναφορά ή καταγγελία είχε περιέλθει, έως την 02-07-2024, στις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Δ.Α. Φθιώτιδας.  

Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι, λαμβανόμενου υπόψη ότι κατά το έτος 2023 
έλαβαν χώρα ορισμένα περιστατικά ρίψης αντικειμένων σε διερχόμενα οχήματα στην περιοχή 
Καμηλόβρυση του Δήμου Λαμιέων (όπου υφίσταται καταυλισμός Ρομά, στον οποίο 
παρατηρήθηκε η υπόψη παραβατικότητα, με εμπλοκή ανήλικων, σε συναφή περιστατικά), 
από τις εν λόγω Υπηρεσίες υλοποιείται ειδικό σχέδιο προς αντιμετώπιση του ως άνω 
φαινομένου, στο πλαίσιο του οποίου πραγματοποιούνται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, 
στοχευμένες αστυνομικές δράσεις (με πλέον πρόσφατη την από 18-06-2024 εξόρμηση). 

Κατόπιν των προρρηθέντων, υπογραμμίζεται ότι οι ως άνω δράσεις έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στη 
διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας 
ζωής των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη η διασφάλιση 
της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός με συναρμόδιους 
Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία, με στόχο την απρόσκοπτη 
κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, 
σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας.  

Υπό το πρίσμα αυτό, καθίσταται γνωστό ότι, κατά τις 10-04-2024, 05-05-2024           
και 20-06-2024, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις των Διοικητών υφιστάμενων Υπηρεσιών 
της Δ.Α. Φθιώτιδας (Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Λαμίας και Τμήμα Τροχαίας Λαμίας) με 
εκπροσώπους του ως άνω καταυλισμού, οι οποίοι ενημερώθηκαν για τα προαναφερόμενα, 
καθώς και για τη σοβαρότητα των παραλείψεων των γονέων/κηδεμόνων ως προς την 
εποπτεία των ανήλικων τέκνων τους, τον ποινικό χαρακτηρισμό των υπόψη πράξεων και τον 
κίνδυνο πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων. Επίσης, για το υπόψη ζήτημα έχει ενημερωθεί, 
αρμοδίως, ο Δήμος Λαμιέων, προκειμένου να εκδηλώσει τις δικές του περαιτέρω ενέργειες, 
σχετικά με την υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης της εν λόγω κοινωνικής ομάδας, από 
εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, ώστε να επισημανθεί η αναγκαιότητα της 
κυκλοφοριακής ασφάλειας και αγωγής, που -στην παρούσα περίπτωση- εκκινεί από την 
παραμέληση εποπτείας των ανήλικων από τους γονείς. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι τα ζητήματα που αφορούν στους ανήλικους είναι 
πολυπαραγοντικά και προς τούτο κυριαρχεί ένα κοινωνικοπροληπτικό μοντέλο αντιμετώπισής 
τους. Καθίσταται, επομένως, αναγκαία η προσέγγιση των κύριων παραγόντων που 
επηρεάζουν τη συμπεριφορά τους, όπως είναι τα ατομικά χαρακτηριστικά και το κοινωνικό 
περιβάλλον (που συνίσταται στην οικογένεια, τη γειτονιά κ.α.), ενώ οι έγκαιρες παρεμβάσεις 
προληπτικού χαρακτήρα και οι πρωτοβουλίες διαλόγου μπορούν να  συντελέσουν  σημαντικά  
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στην αποτροπή τους από την εκδήλωση παραβατικών συμπεριφορών και την αποφυγή 
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 

 
 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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